



ГАЗЕТА
ОБЪЕДИНЕНИЯ
ОРГАНИЗАЦИЙ
ПРОФСОЮЗОВ
ЯРОСЛАВСКОЙ
ОБЛАСТИ

ГОЛОС

№7 (2045)

10 апреля
2025 г.

16+

Выходит с 20 января 1990 г.

ПРОФСОЮЗОВ

www.fnpryar.ru

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ



Итоги реорганизации образовательных учреждений обсудили на заседании региональной трехсторонней комиссии 28 марта. Члены трехсторонней региональной комиссии рассмотрели также корпоративные практики по поддержке работников с семейными обязанностями на предприятиях региона, состояние задолженности по выплате заработной платы, производственный травматизм и итоги выполнения Регионального трехстороннего соглашения на 2023-2025 гг. в 2024 г.

О том, какие новые образовательные комплексы функционируют в Ярославле, Рыбинске и Переславль-Залесском, какие дополнительные программы планируется применить в их образовательной деятельности, как обеспечено сопровождение образовательных комплексов по различным направлениям, рассказала Ирина Лобода, министр образования Ярославской области.

По словам Ирины Валентиновны, объединенные образовательные организации стали структурными подразделениями комплекса и продолжают деятельность в штатном режиме.

Однако отвечая на вопросы членов комиссии, она подтвердила сокращение численности управленческого и младшего обслуживающего персонала. В частности, существенно уменьшилось количество завучей по воспитательной работе, по безопасности и хозяйственной части. — С каждым сотрудником работаем индивидуально, — завершила Ирина Лобода. — Они же почти все по образованию «педагоги», поэтому некоторым увеличена учебная нагрузка. Большинство из административного персонала трудоустроены на другие должности, например, методистами по проведению школьного этапа российской олимпиады, появилась возможность создания дополнительных групп продленного дня, организации дополнительных занятий, — пояснила Ирина Валентиновна.

О том, что к реорганизации образовательных школ подошли ответственно, без нарушений прав работников, подтвердил председатель областной организации профсоюза работников образования Алексей Соколов. Профсоюзный лидер предложил пролонгировать действие коллективных договоров в об-

разовательных учреждениях на период их реорганизации, а учредителям и руководителям комплексов реализовать социальное партнерство через конструктивное взаимодействие с профсоюзами. Стороны согласились с таким предложением.

О мерах поддержки на предприятиях работников с семейными обязанностями проинформировал Сергей Федотов, исполнительный директор Ассоциации «Экономический совет Ярославской области». В Ярославской области наиболее полно и эффективно корпоративные меры поддержки реализуются на крупных предприятиях. Это, в первую очередь, ПАО «Славнефть-ЯНОС», Северная железная дорога, НПО «Сатурн», АО «Автодизель» и другие. На предприятиях малого и среднего бизнеса также применяются меры поддержки работников с семейными обязанностями, которые закрепляются в коллективных договорах или локальных нормативных актах.

О положительном опыте работы в этом направлении на ПАО «Славнефть-ЯНОС» рассказал члену комиссии Александр Бадажков, председатель первичной профсоюзной организации завода. Комментируя выступление Александра Бадажкова, председатель Профобъединения Сергей Соловьев подчеркнул, что все специальные программы для поддержки работников на этом крупном предприятии реализуются благодаря, в том числе, активному взаимодействию руководства завода и профсоюза.

По предложению координатора трехсторонней комиссии, первого заместителя председателя правительства области Дениса Хохрякова в ближайшем будущем члены комиссии продолжат

обсуждение этого вопроса, но в следующий раз в поле их зрения попадут малые предприятия.

Состояние задолженности по выплате заработной платы и производственный травматизм в регионе всегда остаются на контроле трехсторонней комиссии. Вот и на этот раз стороны обсудили материалы, представленные Татьяной Синецкой, руководителем Государственной инспекции труда — главным государственным инспектором труда в области.

По словам докладчика, на 1 марта т.г. имеется задолжен-

допущенных нарушений технологического процесса. Несчастные случаи с тяжелыми последствиями произошли в 49 организациях и предприятиях Ярославской области.

По решению комиссии, постоянная проверка исправности технологического оборудования, контроль за технологическим процессом со стороны работников, плано-предупредительный ремонт оборудования, своевременное и качественное проведение обучения работников требованиям охраны труда и проверки знаний — такие дей-



ность по заработной плате в одной организации-банкроте — АО «Единство» 261 работнику в сумме 2821 тыс. руб. Если брать во внимание нарушения по выплате заработной платы ниже МРОТ, то Государственной инспекцией труда в ходе проверок таких нарушений не выявлено.

Говоря о состоянии производственного травматизма в регионе, руководитель Государственной инспекции труда подчеркнула, что в 2024 г. производственный травматизм увеличился на 35% — с 40 несчастных случаев до 54-х. Пятая часть из них случилась вследствие

ствия рекомендованы работодателям для улучшения ситуации с производственным травматизмом.

Кроме того, в повестку дня заседания комиссии вошли вопросы об основных направлениях развития промышленности нашей области, а также о внесении изменений в Регламент работы региональной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Теперь координатором комиссии будет Денис Хохряков, первый заместитель председателя правительства области.

Нина СОРОКИНА

ПРОФСОЮЗ ПОМОГ

С 1 января, задним числом, медицинские работники поликлиник при военных училищах Министерства обороны РФ будут получать положенные им денежные выплаты, как и их коллеги в учреждениях здравоохранения области. Соответствующее решение принято президентом РФ в конце 2024 года и реализовано Минобороны России уже в январе этого года.

Инициатором денежных выплат стала первичная профсоюзная организация Ярославского высшего военного училища ПВО. Несколько лет подряд этот вопрос поднимался и через профсоюз, и через военное управление, и через Уполномоченного по правам человека.

До сегодняшнего дня размер заработной платы медицинских работников поликлиники военного училища был намного меньше, чем у врачей учреждений здравоохранения. Ожидается, что после указанных выплат заработная плата медработни-



ков будет доведена до 200% от средней заработной платы по региону. Первые выплаты запланированы на апрель.

— Это была системная проблема во всех военных училищах Министерства обороны РФ. Только в нашей поликлинике трудится более 60 медицинских работников, которые, по сути,

выполняют роль первичного звена медицины для военнослужащих. Уже известно, что нас услышали, решение принято, денежные средства поступили, — подчеркнул председатель ППО училища Николай Захаров.

Екатерина ТУРКИНА

ГОД ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ «ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!»

В 2025 году, объявленном ФНПР Годом трудовой доблести в честь 80-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне, трудовой подвиг в военные и послевоенные годы, современный облик человека труда должны стать важнейшей темой профсоюзных мероприятий.

Мы рады пригласить вас в онлайн-литературную гостиную «Поэзия военных лет». Это уникальная возможность окунуться в атмосферу военных лет через поэзию. Сроки проведения: с 15 апреля по 15 мая.

Условия участия:

- участвовать можно как индивидуально, так и командой;
- выберите стихотворение на героическую военную или трудовую тему;
- запишите видеоролик с декламацией стихотворения в горизонтальном формате;

- опубликуйте видеоролик в Вконтакте на личной странице, на странице вашей ППО и на странице координационного совета профсоюзов;

- сопроводите публикацию кратким тематическим текстом;

#ПоэзияВойны
#80летПобеды
#ТрудоваяДоблесть
#ПрофсоюзыДляПобеды
#МирТрудМай
#120ЛетПрофсоюзамРоссии

Не упустите шанс погрузиться в мир поэзии военных лет и проявить свои творческие таланты!

Поэзия военных лет — это не только память, но и источник вдохновения и силы.

Ждем вас в нашей онлайн-литературной гостиной «Поэзия военных лет»!

ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА ГОСУЧРЕЖДЕНИЙ ПОДВЕЛА ИТОГИ ПЯТИЛЕТНЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ



Конференция областной организации профсоюза работников госучреждений продолжила отчетно-выборную кампанию ярославских профсоюзов. Итоги пятилетней работы, диалог с социальными партнерами, приоритетные задачи отраслевого профсоюза – эти и другие вопросы попали в поле зрения делегатов конференции.

В своем отчетном докладе председатель областной организации профсоюза Галина Попова отметила, что сегодня отраслевой профсоюз объединяет более пяти тысяч работников государственных учреждений. В числе ключевых тем по-прежнему остаются вопросы заработной платы, оздоровления и охраны труда.

При этом озабоченность профсоюзного лидера вызывает целый ряд проблем. Это и уровень заработной платы, увеличившийся лишь за счет совместительства и сверхурочной работы, и масштабные сокращения работников. Только за прошедшие два года в отрасли сокращено более 4-х тысяч государственных и муниципальных служащих. Большие сокращения прошли в областной службе занятости населения, из 343 сотрудников осталось 70.

По мнению председателя Объединения профсоюзов Ярос-

лавской области Сергея Соловьева, несмотря на обозначенные трудности, профсоюзные организации продолжают отстаивать интересы человека труда и развиваться сами.

– Процессы оптимизации сейчас идут по всей стране и Ярославская область, к сожалению, не исключение. Вместе с реорганизацией учреждений, меняются и руководители, при-



ходитя вновь и вновь выстраивать взаимоотношения с социальными партнерами. Несмотря на это, вы развиваете свои организации, находите новые инструменты, – отметил он.

Чтобы поддержать работников отрасли, областная органи-

зация профсоюза старается развлекать актуальные направления профсоюзной деятельности. Важнейшим участком работы является организация лечения и отдыха членов профсоюза. Ежегодно на отдых отправляется 680-700 человек. В рамках детской оздоровительной кампании каждое лето в лагерях области отдыхают 400-600 ребят.

Возможное содействие членам профсоюза областная организация оказывает и при получении ими высшего образования. Благодаря сотрудничеству с Академией труда и социальных отношений студенты – члены профсоюза и их дети учатся со скидкой до 20%.

Дополнительные гарантии и льготы для работников фиксируются в соглашениях и коллективных договорах. В отчетном периоде действовали 11 соглашений и 96 коллективных договоров, а в 2024 году в связи с ликвидацией ряда организаций – 92 коллективных договоров.

ла слова приветствия делегатам конференции от председателя ЦК профсоюза Николая Водянова.

Региональные коллеги – председатели первичных профсоюзных организаций Ярославского высшего военного училища противовоздушной

рилов, директор санатория имени Воровского Наталия Кузнецова и директор детского лагеря «Искра» Владимир Околухин.

– Сегодня постепенно идет разворот в сторону производственной экономики, а это повышает роль государственных органов управления. Все отчет-



обороны, Ярославского областного геронтологического центра, КЦСОН Борисоглебского муниципального района «Лада» – поделились текущими задачами профсоюзной повестки на местах.

Социально важную роль отраслевого профсоюза отметили не только профсоюзные лидеры, но и социальные партнеры, присутствующие на конференции. Свою поддержку деятельности областной организации и ее председателю выразили председатель Ярославской областной Думы Михаил Боровицкий, министр труда и социальной поддержки населения Надежда Биочино, уполномоченный по правам человека в Ярославской области Сергей Бабуркин, Председатель Общественной палаты Ярославской области Сергей Березкин, первый заместитель мэра Ярославля Вячеслав Гав-

ливее стали звучать нотки ответственности правительства и власти за достижение экономических результатов, появление новых производств и продуктов. В этой связи неизбежно возрастет и роль профсоюзов. Поскольку важно, в каких условиях работает служащий, как организован его труд, как оцениваются его компетенции. Я уверен, что профсоюз способен решать все сегодняшние и завтрашние задачи, которые могут в этой связи возникнуть, – подчеркнул Михаил Боровицкий.

Завершилась конференция избранием руководящих органов областной организации профсоюза. Ее председателем единогласно избрана Галина Попова, занимающая эту должность уже 30 лет.

Екатерина ТУРКИНА

К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ: ЛЕНТА ВРЕМЕНИ

Ярославская областная организация Общероссийского Профсоюза образования совместно с Советом молодых педагогов Профсоюза к Дню юбилея Великой Победы проводит конкурс: «Лента времени». Участники конкурса рассказывают о героях Великой Отечественной войны, тружениках тыла, детях войны. Вниманию читателей предлагаем некоторые конкурсные материалы.

Мой отец Н.А. Горохов - участник Великой Отечественной войны.

Николай Александрович Горохов родился в деревне Яхробол Некрасовского района Ярославской области 18 июля 1921 года. Окончил среднюю школу в поселке Красный Профинтерн, а в 1940 году был призван на воинскую службу.

На фронте он оказался уже в первые дни Великой Отечественной войны. Служил радистом – сначала в истребительной авиации, а затем в бомбардировочной авиации дальнего действия.

Солдатская служба началась на западной границе. На город Луцк Вольнской области Украины налетели фашистские самолеты и стали его бомбить. Николай сидел в это время за радиоприемником, принимал радиogramму из Киева. Одна из бомб попала в его здание. Солдат уцелел только лишь потому, что сидел в простенке между двумя окнами. Радио замолчало, и он решил спуститься в подвал. Снова взрыв бомбы, и взрывной волной на ступеньках его сбивает с ног. Когда же вновь поднялся наверх, комнаты, где находился радиоприемник, не было: возвышалась лишь груда битого



кирпича. Случилось это в первый день войны – 22 июня 1941 года. Именно тогда мой отец уже мог погибнуть.

Потом началось отступление. Пришлось оставить города: Ровно, Новоград-Волынский, Житомир, Коростень (Западный фронт). Затем – Сумы, Белгород, Старый Оскол, Елец, Воронеж (Юго-Западный фронт).

«В сентябре 1942 года, – вспоминал папа, – меня забрали во вновь сформированную 42-ю авиационную дивизию дальнего действия резерва Главного командования». Теперь он должен был держать радиосвязь с самолетами, летавшими на дальние объекты в глубокий тыл врага: на Кенигсберг, Бухарест, Брест-лау, Данциг, Берлин.

«Вспоминается, как нас, двенадцать радистов и телефонистов, посадили в старый двухмоторный самолет ТБ-2, и мы полетели к Сталинграду на аэродром около города Балашова. Не долетев несколько километров до места посадки, наш самолет загорелся: вспыхнул пламенем один из моторов, летчик сумел сбить пламя и совершил посадку. Резкий удар – самолет развернуло, отвалилось крыло. Выйдя из самолета, мы увидели, как ручьями течет бензин из поврежденных баков. Быть бы нам поджаренными заживо еще в воздухе, если бы не мастерство летчика», – рассказывал Н.А. Горохов.

И вот уже советские самолеты начали уничтожать врага с воздуха под Сталинградом, а радисты обеспечивали каждому из них связь с командованием. После Сталинградской победы 42-я авиационная дивизиона переименована в Гвардейскую.

Там, в окопах под Сталинградом, услышал впервые Николай Александрович песню «В землянке». Не знал он тогда, что написал ее земляк Алексей Сурков. С тех пор стала «Землянка» его любимой песней.

Елена МИХАЙЛОВА

РАБОТА БУДЕТ ПРОДОЛЖЕНА



В областном Доме профсоюзов состоялась V отчетно-выборная конференция профсоюзной организации филиала ПАО «Россети Центр» – «Ярэнерго». В мероприятии принял участие председатель областной организации Электропрофсоюза Вячеслав Волков.

На конференции собралось более 30 сотрудников – делегатов от структурных подразделений «Ярэнерго». Участники подвели итоги деятельности за 5 лет, обсудили ряд важных производственных и социальных вопросов, позитивные изменения, произошедшие за эти годы, а также утвердили новый состав профсоюзного комитета.

По итогам голосования председателем профсоюза

«Ярэнерго» на новый срок – до 1 апреля 2030 года – был избран Антон Сухарев.

Сегодня профсоюзным движением филиала объединены общими ценностями и традициями 1287 энергетиков.

– Главными ориентирами в работе организации остаются защита трудовых прав работников, повышение уровня и качества их жизни, оказание правовой и юридической помощи, развитие и совершенствование всех форм социального партнерства и сохранения социальных гарантий, – отметил в своем докладе Антон Сухарев.

Ольга ТИХОМИРОВА

ГОД ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ «ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!»

МАМА, НЕ ПЛАЧЬ

Три последних месяца 2022 года Елена Николаевна помнит по часам. Самыми страшными, настоящими и героическими они стали для ее сына - нашего современника, парня с соседнего двора, «тихого» героя – Павла Андреевича Касаткина.

Участником специальной военной операции Павел стал не по повестке, а по зову сердца. Как работник Гаврилов-Ямского машиностроительного завода «Агат» и студент РГАТУ, он мог воспользоваться бронью и остаться дома. Мог, но не остался. С объявлением мобилизации Павел Касаткин решил, что пойдет добровольцем, не дожидаясь повестки. Пойдет, чтобы защитить Родину, поддержать мобилизованных друзей и просто быть рядом со своими.

– Павел пришел к нам домой и сказал, что уходит воевать. На мой вопрос: «Как, для чего?», он коротко ответил: «Мама, нас этому учили», – вспоминает мама Елена Николаевна.

13 октября Павел отправился в центр сбора мобилизованных ярославцев – в Ярославское высшее ракетно-зенитное училище. За время подготовки он трижды приезжал домой в Гаврилов-Ям. Свою третью увольнительную Павел получил как лучший стрелок, выиграв стрельбы у командира. В его военном билете была указана должность: «снайпер».

Еще подростком Павел увлекался настоящими мужскими видами спорта, ходил в армрестлинг, на плавание, хорошо играл в волейбол. В школе, на работе, среди друзей – везде – он был душой компании. Сам научился играть на гитаре, исполнял песни, готовил и экспериментировал на кухне, а своими кулинарными шедеврами угощал друзей. В перерывах между учебой Павел овладел строительной специальностью, мог плитку положить, стены отштукатурить и весь ремонт



сделать.

Доброго и инициативного парня с золотыми руками и светлой головой заметили и взяли на градообразующее предприятие – Гаврилов-Ямский машиностроительный завод «Агат». Здесь он работал инженером-технологом цеха №22. Параллельно с работой юноша закончил политехнический колледж, до защиты диплома и получения высшего образования ему оставался один год.

Провожать Пашу пришли ребята из заводского Молодежного совета. Их подарок – металлический медальон с надписью «Паша – ты наш герой! Мы тебя ждем!» – была с ним все это время. И сейчас Елена Николаевна бережно хранит его копию.

– 27 ноября мы ездили к Паше

в последний раз перед отправкой. Всех выстроили на плацу, сыграли марш «Прощание Славянки», затем вышла женщина в кокошнике и спела одну единственную песню «Не все вернулись соколы, кто жив, а кто убит», – вспоминает мама солдата.

Каждый вечер по пути следования Павел звонил маме, чтобы ее успокоить и сказать, что у него все хорошо. 1 декабря ребята прибыли на место дислокации, звонить уже не получалось. Павел отправлял маме редкие смс-ки: «Мама, я жив-здоров, у меня все хорошо». В одном из сообщений он написал, что назначен командиром взвода мотострелкового отделения с присвоением звания «младший сержант». В последний раз весточка от него пришла

перед Новым 2023 годом. Через жену сослуживца Павел передавал маме привет и поздравления с наступающими праздниками.

Что тогда произошло в Макеевке Луганской народной республики, Елена Николаевна не знает до сих пор. Павел погиб 4 января 2023 года, ему было всего 33 года. Сослуживцы рассказывают, что успели донести его до блиндажа, но он тогда не чувствовал, была большая кровопотеря. Находящего рядом с ним молодого бойца не задело, Павел закрыл его собой, но от происходящего ужаса парень поблдевел и упал. Российские военные взяли Макеевку спустя полтора года, в сентябре 2024-го. Контроль над этим селом приближает Победу, расширяя плацдарм для наступления нашей армии на Купянск и Красный Лиман.

За проявленный героизм Павел Андреевич Касаткин награжден орденом Мужества посмертно. Его Елене Николаевне передали вместе с жетоном сына и небольшим воинским молитвословом, открытым на страницах о великом русском полководце Александре Васильевиче Суворове.

Прощаться с Павлом Андреевичем Касаткиным пришел весь Гаврилов-Ям, цветов в магазинах было не найти. Каждый хотел поклониться герою. Имя погибшего гаврилов-ямца увековечили на школьной и заводской мемориальных досках, в названии волейбольного первенства. Но главная память о Павле осталась в воспоминаниях его родных и близких, друзей, коллег и сослуживцев.

Елена Николаевна бережно хранит свой кнопочный телефон, здесь последние сообщения сына. Здесь же воспоминания его товарищей по оружию. «Паша работал и служил со всеми наравне, не выделяясь. Иногда покрикивал, ну, а куда без этого – он был

старший. Я думаю, он любил свою Родину, семью, друзей. В Евангелии сказано: Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих. Пусть его душа обретет покой в Царствии небесном», – пишет сослуживец Влад.

Присутствие сына Елена Николаевна ощущает каждый день. – Когда он уходил, то попрощался со старшими товарищами, председателем профкома Елену Юрьевну Туркину присматривать за мной, да и сейчас Павел смотрит на меня, грозит пальцем и говорит: «Мама, не плачь», – верит Елена Николаевна.

Вместе с мамой солдата верят все заводчане, верит весь



Гаврилов-Ям, вся Ярославская область и вся Россия, что погибшие ребята теперь в воинстве Божьем, своей поддержкой и добрым взглядом они приближают нашу общую Победу.

Екатерина ТУРКИНА
На снимках: Е.Н. Касаткина с фотографией сына, Павел Касаткин перед отправкой на фронт

ПЕРВЫЕ ДНИ ВОЙНЫ

Представляем вниманию читателей статью Почетного строителя России, ветерана профсоюзного движения В.М. Насонова (1931-1921 гг.), основанную на материалах ЦДНИ.

Продолжение. Начало в №6
Ярославская железная дорога с первых же дней войны также была на военном положении. Несмотря на частые налёты вражеской авиации на узловые станции, работала чётко и слаженно. Ярославская железная дорога сыграла важную роль по снабжению Карельского, Ленинградского, Северо-западного, Калининского фронтов всем необходимым. Без этой жизненно-важной артерии нашей армии пришлось бы туго. Это была единственная дорога, которая обеспечивала связь Москвы с северными районами страны.

В начале октября положение на фронте значительно ухудшилось. Поэтому правительство страны приняло решение эвакуировать часть ярославских заводов на восток.

Государственный комитет обороны СССР своим решением возложил ответственность за эвакуацию предприятий на первого секретаря ВЦСПС Н.М. Шверника, который возглавил Совет по эвакуации при СНК СССР. В свою очередь, в соответствии с решением секретариата ВЦСПС, профсоюзы были обязаны принимать самое активное участие в эвакуации предприятий и населения с запада на

восток. Особая ответственность ложилась на профсоюзы железнодорожников и речников реки Волги.

На пленуме Ярославского обкома партии, который состоялся 17 октября, первый секретарь обкома Н.С. Патоличев в своём докладе поставил чёткую задачу перед всеми руководителями области, городов, районов и предприятий:

«...ГКО дало задание нашему обкому партии, вывести из Ярославля и Рыбинска важнейшие предприятия, поэтому в кратчайшие сроки необходимо вывести заводы в тыл страны, но не допустить паники. Все руководители, члены партии должны помнить, что на нас смотрит народ...»

«...Но надо быть готовым и к тому, что может быть, не всё удастся вывести, может быть, противнику удастся вклиниться в наши районы, в нашу область, может быть, не удастся всех жителей вывести на поездах, надо быть готовыми вывести их пешком. Каждый директор предприятия, советский работник должен подумать, куда должны идти пешком его люди, должен быть намечен путь, места отдыха, должны быть все обеспечены тёплой одеждой, запасами продовольствия. Надо мобилизовать сотни людей для перевозки детей. К этому мы должны быть готовы! ...»

Эвакуация проходила организовано и быстро. Времени было отведено мало. Очень мало. Вот какой интересный факт, в связи с эвакуацией заводов, вспоминает первый секретарь обкома партии Н.С.Патоличев:

«Мы эвакуировали Рыбинский авиамоторостроительный завод. Всё было сделано с такой быстротой и точностью, что не будь этого, завод как предприятие, производящее важнейшую продукцию для фронта, перестал бы существовать. До войны



на завод приезжала делегация «специалистов» Германии. Эти «специалисты» постарались изучить завод досконально, так что разбомбить его фашистской авиацией не представляло труда. Помнится, после беседы «гости» попросили провести их к Волге: видимо река для них была хорошим ориентиром. В главные цехи завода с большой точностью были сброшены крупные авиационные бомбы. Но это уже после эвакуации предприятия. Фашисты не предполагали, что бомбят пустые цехи».

В соответствии с решением Совета по эвакуации правительства СССР оборудование Ярославского шинного завода и заво-

да СК (синтетического каучука) было частично демонтировано и вывезено в Омск. Но обратите внимание: на оставшейся части оборудования было решено выпускать столько продукции, сколько они выпускали в нормальных условиях.

На очередном пленуме обкома ВКП(б) Н.С. Патоличев о Шинном заводе сказал:

«...Оставшаяся половина Шинного завода должна работать на полную мощность. Надо сказать, что предприятий важнее Шинного завода в нашей области нет, поэтому у нас должно быть особое внимание к Шинному заводу. Он обеспечивает и танки, и авиацию, и артиллерию, и весь автотранспорт, поэтому чувство морального беспокойства, тревоги за страну, за Родину должно овладеть всем коллективом Шинного завода и мобилизовать этот коллектив на боевую работу... Что требуется от шинников? От них требуется на оставшемся

оборудовании дать столько продукции, сколько они давали при всём оборудовании...»

И эти задачи были выполнены. За 2-е полугодие 1941 года шинники увеличили выпуск аэрокрышек и аэрокамер по сравнению с первым полугодием в 1,9 раза, катков для танка - в 1,6 раза.

Такие же задачи поставлены перед всеми предприятиями области. Так, Электромашинно-строительный завод был эвакуирован в Томск, Рыбинский моторостроительный завод – в Уфу. Частично был эвакуирован Нефтеперерабатывающий завод им. Менделеева, который являлся единственным заводом в СССР, выпускающим авиационные масла и смазки.

Ярославский судостроительный завод почти на 70% был эвакуирован вниз по Волге. Однако на оставшемся (30%) оборудовании коллектив завода продолжал выполнять военные заказы. Именно в эти тяжёлые для предприятия дни в коллективе родилась идея изготавливать на заводе катера с установкой на них легендарных «катюш». Почти полностью были эвакуированы заводы №№ 26 (Рыбинский моторостроительный завод), 62 (впоследствии на его площадях работал Ярославский завод топливной аппаратуры), 150 (Ярославский завод Резинотехники), 226 (Научно-исследовательский институт для синтетического каучука - НИИМ-СК).

На снимке: На шинном заводе. Продолжение в следующем номере

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ



ГОСУДАРСТВЕННАЯ
ИНСПЕКЦИЯ
ТРУДА

Задержка зарплаты - это прямое нарушение трудового законодательства. Каждый работник имеет право на своевременную оплату труда.

Если вы столкнулись с такой ситуацией, важно знать, как правильно действовать, чтобы защитить свои трудовые права.

Итак, что делать, если задерживают зарплату?

Шаг 1. Ознакомьтесь с кон-

кретными датами выплаты заработной платы, установленными в организации.

Заработная плата выплачивается не реже чем 2 раза в месяц. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена (согласно ч. 6 ст. 136 ТК РФ)

Шаг 2. Определите срок задержки выплаты заработной платы работодателем.

- если срок невыплаты заработной платы работодателем

составляет более 15 дней, перейдите к шагу 4.

- если срок невыплаты заработной платы работодателем составляет менее 15 дней, перейдите к шагу 3.

Шаг 3. Потребуйте выплатить Вам заработную плату.

Направьте работодателю (его представителю) заявление с требованием выплатить заработную плату. Рекомендуется подготовить 2 экземпляра заявления о выплате заработной платы: первый отдайте работодателю (его представителю), а на втором попросите поставить отметку о принятии и оставьте у себя.

Шаг 4. Приостановление работы.

Так можно сделать, если соблюдены условия:

- зарплату задержали более чем на 15 дней;

- работник письменно сообщил работодателю, что прекращает работу до выплаты зарплаты;

- работник не относится к категории, которой нельзя не выйти на работу.

Важно! Если расчет по заработной плате произведен, Вам необходимо возобновить работу. Если расчет по заработной плате не произведен, перейдите к шагу 5.

Шаг 5. Пожаловаться в трудовую инспекцию.

Если ваши трудовые права нарушены, вы можете обратиться в государственную инспекцию труда, в том числе дистанционно через сервис «Сообщить о проблеме» на портале «Онлайн-инспекция.рф».

Важно! Обратиться в ГИТ можно, и не совершая шаг 4.

По вопросу невыплаты заработной платы работники также вправе обратиться в прокуратуру или суд.

Наталья СЕМИЧЕВА

МЫ ВМЕСТЕ!



Ярославские профсоюзы передали детектор дронов для бойцов батальона ИБЗ 45 инженерно-саперной бригады. Те-

перь новенький Булат-4 будет охранять жизни наших ребят.

Эта модификация Булата определяет 95% БПЛА и дает

возможность за 40-60 секунд до удара вражеского дрона оценить ситуацию и эвакуироваться из транспорта либо прибавить скорость.

Оснащение всех транспортных средств в зоне СВО такими детекторами является необходимым, – считает Петр Гиляревский, оказавший весомую помощь в приобретении Булата.

Купленное оборудование удалось передать лично в руки водителю КамАЗа с позывным «Кузя». Ярославец прибыл в отпуск и уже через несколько дней выезжает в зону проведения спецоперации.

- Всем, кто собирает, помогает нам, огромное спасибо за то, что вы делаете. Без вашей помощи нам было бы сложно там, – говорит боец.

Екатерина ТУРКИНА

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ ЗДОРОВЫЙ ДУХ



В субботу, 15 марта, в новом спортивном комплексе «Пляж. Арена» прошел турнир по пляжному волейболу среди членов профсоюза первичной профсоюзной организации ПАО «Автодизель».

Продемонстрировать свои спортивные таланты решили 4 команды: Инженеры, Турбопас, Шумное бюро, Исследователи. Все спортсмены были настроены по-боевому, показали сплоченность и стремление к победе.

Программа турнира была довольно насыщенной и продолжалась более трех часов. На площадке царил атмосфера здорового соперничества - никто не хотел уступать. Каждая игра была по-своему интересна,

непредсказуема и эмоциональна.

После упорной борьбы места распределились следующим образом: победу одержала команда «Турбопас», в составе которой играли представители инженерно-конструкторского центра, второе место у сборной команды «Исследователи», а третьего места удостоилась команда «Шумное бюро».

Команда «Инженеры» была награждена грамотой участника и отмечена как самая организованная.

По словам участников соревнования, они смогли не только укрепить здоровье, но и получили заряд хорошего настроения.

Анна ФРОЛОВА

В ПРОФСОЮЗНОМ МУЗЕЕ

Будущие юристы, студенты выпускного курса Ярославского промышленно-экономического колледжа им. Пастухова побывали в гостях областного Дома профсоюзов. Ребята посетили наш профсоюзный музей, познакомились с историей российских профсоюзов, основными направлениями нашей деятельности. Встреча прошла в рамках мероприятия, посвященных 120-летию профсоюзного движения России.



Основные этапы профсоюзного движения страны представлены в музее архивными

документами, фотографиями, знаменами и вымпелами. Одна из главных реликвий музея – военные экспонаты. Их студенты обычно рассматривают с неподдельным интересом.

Необходимо отметить, что в последнее время профсоюзный музей постоянно принимает студенческие группы. Это значит, что молодому поколению интересна профсоюзная тематика.

Екатерина ТУРКИНА

БАНК РОССИИ: ЖИТЕЛИ МОГУТ ОБМЕНИТЬ МЕЛОЧЬ НА БАНКНОТЫ БЕЗ КОМИССИИ В РАМКАХ «МОНЕТНОЙ НЕДЕЛИ»

Во время Всероссийской акции «Монетная неделя» с 7 по 19 апреля ярославцы смогут обменять монеты на банкноты или зачислить сумму сданной мелочи на свой банковский счет без комиссии.

В регионе акция пройдет в 42 отделениях 9 банков, расположенных в Гаврилов-Яме, Данилово, Любиме, Мышкине, Переславле-Залесском, Пошехонье, Ростове, Рыбинске, Тутаеве, Угличе и Ярославле, а также в предприятиях торговли, список и адреса которых размещены на сайте акции.

Для того, чтобы сдать монеты, нужно на сайте акции выбрать подходящее отделение банка, участвующее в акции, и обратиться туда с паспортом.



МОНЕТНАЯ НЕДЕЛЯ
МЕЛОЧЬ НЕ В КАРМАНЕ,
А НА КАРТЕ

7 – 19
АПРЕЛЯ

К обмену принимают все российские монеты, выпущенные с 1997 года в любом количестве. Перед обменом мелочь необходимо рассортировать по номиналам.

«Мелкая разменная монета жизненно необходима экономике. Ее используют организации для точных операций с клиентами. Однако значительная часть монет не возвращается в оборот, а оседает в карманах или копилках. «Монетная неделя» поможет вернуть в оборот мелочь, сократить затраты на ее чеканку, а ярославцы смогут пополнить свой бюджет», – отметила эксперт по наличному денежному обращению ярославского отделения Банка России Оксана Кулистова.

Сейчас в России в обороте находится более 73 млрд монет. На каждого жителя страны приходится примерно по 500 штук. Во время аналогичных акций в прошлом году ярославцы сдали

в местные банки порядка 730 тысяч монет на общую сумму 2,6 млн рублей. Общий вес возвращенных в оборот монет превысил 2,5 тонны. Чаще других ярославцы сдавали монеты номиналом 1 и 10 рублей, на них пришлось почти половина сданной мелочи.

Условия проведения акции в разных отделениях банков могут отличаться. Адреса банков-участников, время и условия обмена можно уточнить на сайте акции.

Андрей ТИХОНОВ,
помощник управляющего
Отделение Ярославль
ГУ Банка России по ЦФО

ДИСКОНТНАЯ ПРОГРАММА ПРОФСОЮЗОВ

В дисконтной профсоюзной программе – новые партнеры. Подобранный – на нашем сайте fnpryar.ru.



Следующий номер газеты выйдет 30 апреля 2025 года